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 ■ ЕПС девета највећа компанија у региону

 ■ Низ успеха у рударском сектору ЕПС у 2025.из епс групе

Оборен рекорд, испуњени 
планови

Листа SEE top 100

Рудари „Електропривреде Србије“ 
успешно су завршили 2025. годину. 
Остварене су не само планске већ и 
прекопланске годишње производње, 

а забележен је и рекорд. На површинским 
коповима Рударског басена „Колубара“ и у 
огранку „ТЕ-КО Костолац“ рудари раде вредно 
и посвећено, у свим временским условима, 
дају свој максимум за сваку ископану тону 
угља и кубик откривке. Резултати њиховог 
рада не изостају.

Костолачки рудари у 2025. години 
остварили су рекордну производњу угља и 
јаловине. Година за нама биће записана у 
историји „Електропривреде Србије“ као једна 
од најбољих година  рада копа „Дрмно“. 

– Производња угља премашила је 10 милиона 
тона, што је до сада била недостижна бројка. 
Имамо и рекорд у откопавању јаловине, јер је 
одложено више од 48 милиона кубика, што је 
за милион кубика више од претходног најбољег 
резултата. За ове успехе заслужни су запослени 
у рударском сектору у „ТЕ-КО Костолац“ – рекао 
је Момчило Милић, директор за производњу угља 
у „ТЕ-КО Костолац“, 5. јануара. 

Рекорд у годишњој производњи угља на 
површинском копу „Дрмно“ оборен је у ноћи 
између 24. и 25. децембра у трећој смени. 

Дан пре рекорда у Костолцу, рудари 
колубарског копа „Тамнава-Западно поље“ 
испунили су годишњи план производње 
ископавши 11,5 милиона тона, што је и 
половина годишње  планиране и остварене 
производње угља у РБ „Колубара“.

Успех запослених најпродуктивнијег копа 
ЕПС-а је значајнији јер је остварен у отежаним 
условима, пошто је један од роторних багера 
због санације био ван погона шест месеци. У 
том периоду, захваљујући доброј организацији 
рада, а пре свега великом залагању и 
преданости запослених, технолошки процес 
производње угља је настављен и није утицао 
на остварење биланса.

У РБ „Колубара“ испуњен је годишњи план 
монтаже рударске опреме за коп „Радљево“, 
и у првом кварталу 2026. године очекује се 
транспорт првих машина на будуће радне 
позиције. 

Душан Живковић, генерални директор 
ЕПС-а, током обиласка радова крајем 
децембра, указао је на велики напредак у 
монтажи новог багера који импозантно изгледа 
и који ће бити значајан за будућу производњу у 
колубарском басену.

– Важно је испоштовати рокове и створити 
услове да и нови багер половином 2026. 
године буде на копу „Радљево“. И на другом 
багеру који раде радници „Метала“ види се 
велики напредак – рекао је Живковић.

Он је додао да ће велики инвестициони 
пројекат, формирање два јаловинска система 
за откопавање откривке за коп „Радљево“, 
бити од виталног значаја за РБ „Колубара“ 
и цео енергетски сектор. Укупна улагања у 
те јаловинске системе на копу „Радљево“ 
износе 180 милиона евра, а пуштањем у рад 
за годину дана омогућиће се додатна годишња 
производња откривке од 16 до 19 милиона 
кубних метара. Тиме се стварају сви неопходни 
услови за почетак експлоатације угља са 
новог копа.

Р. Е.

Електропривреда Србије заузела је 
девето место на листи 100 највећих 
компанија у Југоисточној Европи у 
2024. години, коју објављује угледна 

међународна пословна платформа SeeNews. 
ЕПС АД је истовремено и најбоље рангирана 
компанија у Србији, са укупним приходом од 
3,92 милијарде евра и нето профитом од 209,4 
милиона евра у прошлој години.

Овај пласман потврђује позицију ЕПС-а 
као једног од кључних енергетских стубова у 
региону и резултат је континуираног рада на 
унапређењу пословања, повећању поузданости 
и ефикасности производних капацитета, 
као и одговорном управљању у изазовном 
енергетском и тржишном окружењу.

ЕПС ће наставити да улаже у модернизацију 
постојећих капацитета и развој нових 

пројеката, са фокусом на повећање удела 
обновљивих извора енергије, уз очување 
енергетске сигурности.

Листа SEE top 100 рангира водеће 
компаније у југоисточној Европи на основу 
укупних прихода за фискалну 2024. годину 
и представља једну од најрелевантнијих 
упоредних пословних анализа у региону, а 
овогодишње издање је 18. по реду.

Р. Е.

 ❚ ПК „Дрмно“
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 ■ ЕПС - успешни резултати и нови пројекти у 2026. 

Усвојен Трогодишњи план пословања

Успешан пробни рад ВЕ „Костолац“
 ■ ЕПС у 2025. години јачи за 76 зелених мегавата  

И у 2026. години Акционарско 
друштво „Електропривреда Србије“ 
наставиће са стабилним и успешним 
пословањем – показује Трогодишњи 

план пословања за период 2026-2028. који је 
Скупштина ЕПС АД усвојила 31. децембра. 

– Три године заредом ЕПС остварује добре 
резултате, и производне и финансијске, 
а према усвојеном трогодишњем плану 
пословања такав тренд биће настављен и 
у 2026. години. План пословања за 2025. 
је био оптималан, јер није било потребе за 
ребалансом, а за сваку похвалу је и то што 
у овој години ЕПС није узимао кредите за 
ликвидност – рекла је Дубравка Ђедовић 
Хандановић, министарка рударства и 
енергетике и представник оснивача у 
Скупштини ЕПС АД. – Кључно је то што упркос 
изазовима на енергетском тржишту, ЕПС 
има добре резултате у производњи угља и 
електричне енергије и из године у годину јасан 
је тренд раста. У односу на 2024, производња 
угља је већа за два милиона тона. Историјске 
резултате има костолачки коп „Дрмно“ јер је 
произведено више од 10 милиона тона угља, 
што је рекорд и највише од када постоји 
овај коп. У рударском сектору започели 
смо озбиљне инвестиције у изградњу нових 
рударских система који ће омогућити нове 
количине угља у будућности. 

Министарка је истакла да је обезбеђена 
стабилна производња електричне енергије. 
После изградње блока Б3 и нових 350 
мегавата, у 2025. години завршена је изградња 
првог ветропарка и соларне електране „Петка“ 
у Костолцу, чиме је ЕПС јачи за 76 мегавата 
и то зелених. За само две године производни 
портфолио ЕПС снажнији је за 426 MW.

Ђедовић Хандановић је нагласила да је 
значајно то што је приведена крају и изградња 
постројења за одсумпоравање у ТЕНТ Б, које ће 
омогућити смањење емисија сумпор-диоксида 
за 20 до 40 пута. Термо сектору је на тај начин 
обезбеђен даљи рад у складу са строгим 
нормама заштите животне средине и Србије 
и ЕУ. Улагања у пројекте, који ће омогућити 
смањење емисија и боље еколошке услове, 
биће настављена и у наредном периоду. 

– Инвестиције у овој години су, такође, 
биле на високом нивоу од чак 97 одсто, 
имајући у виду да се због обима и сложености 
припремних активности почетак реализације 
пројекта градње соларних електрана снаге 
1 GW очекује у 2026. години. Фокус инвестиција 
од око милијарду евра у 2026. је на одржавању 
и унапређењу поузданости електроенергетског 

система и највише на повећању удела ОИЕ у 
енергетском миксу ЕПС. Највећи део улагања 
односи се на нове ОИЕ капацитете, као што 
су изградња соларних самобалансираних 
електрана снаге 1 GW, РХЕ „Бистрица“, 
али и развој већег броја СЕ на земљишту у 
власништву ЕПС – навела је министарка. 

Она је додала да план за наредну годину 
подразумева и повећање зарада запослених, 
а највећа енергетска компанија наставиће и 
процес трансформације.

– Први пут у ЕПС уведени су кључни 
показатељи успешности за директоре и 
запослене на руководећим позицијама, а у 
наредном периоду циљ је да се ти показатељи 
поставе и за другe нивое руковођења – рекла 
је Ђедовић Хандановић.

Р. Е.

Крајем 2025. године почео је 
пробни рад прве ветроелектране 
„Електропривреде Србије“, снаге 
66 мегавата, у Костолцу. Свих 20 

ветрогенератора успешно је прикључено 
на мрежу и у току су финална подешавања 
предвиђена пробним радом.

Изградњом соларне електране „Петка“ 
и ветропарка у Костолцу, снага ЕПС у овој 
години јача је за 76 мегавата. Први пут у 
производном портфолију ЕПС користи и ветар 
као извор енергије. 

– Успели смо да искористимо стара 
одлагалишта термоелектране и копова 
„Костолац“ и на том месту изградили два 
нова, зелена капацитета – рекао је Предраг 
Ђорђевић, руководилац пројекта изградње ВЕ 
„Костолац“.

ВЕ „Костолац“ је изграђен на локацијама 
Дрмно, Петка, Ћириковац и Кленовник. 
Планирана годишња производња је 187 
милиона киловат-часова, што је довољно за 
снабдевање зеленом електричном енергијом 
око 30.000 домаћинстава. Пројекат се 
финансира из кредита немачке развојне 
банке KfW у вредности од 110 милиона евра, 
бесповратна средства Европске уније, односно 
Инвестиционог оквира за Западни Балкан 
(WBIF) износе 30 милиона евра, док је део 
средстава обезбедио ЕПС.

ЕПС је стратешки посвећен улагањима у 
обновљиве изворе, заштиту животне средине и 
нове технологије и ово је само почетак даљег 
интензивног развоја нових зелених капацитета.

Р. Е.



6  |  ЕНЕРГИЈА КОСТОЛАЦ // ЈАНУАР 2026

актуелно  ■ Момчило Милић, директор за производњу угља Огранка              

„Дрмно“ ниже рекорде  
Великим залагањем 

запослених на ПК „Дрмно“, 
укључујући и раднике 

ПРО  ТЕНТ-а,  као и раднике 
издвојених предузећа, 
створени су услови за 

постављање нових максимума 
у производњи  угља и 

откривке

Крај претходне године на 
Површинском копу „Дрмно“ 
обележен је великим успехом, јер 
је остварена рекордна производња 

угља и јаловине. То је најбољи резултат 
откако су копови отворени у костолачком 
огранку „Електропривреде Србије“.

- Наши рудари ископали су 10 милиона 
и 218 хиљада тона угља, док је претходни 
најбољи резултат износио 9 милиона и 900 
хиљада тона угља. Такође је и у откопавању 

јаловине остварен  најбољи резултат до сада. 
Одложено је 48 милиона кубика и 119 хиљада 
кубика чврсте масе, што је за милион кубика 
више од претходног најбољег резултата, који 
је износио 47 милиона и 6 хиљада кубика 
јаловине - рекао је Момчило Милић, директор 
за производњу угља.

Он је захвалио свим радницима који раде у 
тешким условима,као и свом тиму, истакавши 
да су резултати постигнути захваљујући 
максималној ангажованости, преданости и 

стручности, као и сталном надзору техничког 
особља. Милић наглашава да су, поред 
радника из самог процес производње, директан  
допринос успешној производњи дала и издвојена 
предузећа „Аутотранспорт“, „Георад“ и „Прим “, 
уз неизоставну логистичку подршку издвојених 
предузећа , „Костолац Услуге“ и „РИО“.

- На копу „Дрмно“ успех се мери радом, а 
резултати рудара потврђују да је овај колектив 
темељ стабилног рударства и енергетике. Људи 
су наш најдрагоценији ресурс, тако да је велики 

 ❚ Момчило Милић
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              „ТЕ-КО Костолац“, о резултатима у 2025. години

Довољне залихе угља
Према речима директора Милића, одлична производња утицала је и на то да на депонијама костолачких 
термоелектрана сада има око 500.000 тона угља. То су довољне количине за двадесет дана производње у 
пет костолачких блокова, чак и у случају застоја у рударској производњи, што је изузетно важно у отежаним 
временским условима.

задатак да омогућимо благовремен пренос 
знања на млађе рударе. Генерације се смењују, 
долазе нови људи. У 2025. години радни однос 
су засновала 226 лица, од тога је 162 из 
„Про Тента“ прешло у ЕПС, а 64 примљено у 
„Про Тент“. Остварени резултати показују да 
термоенергетски систем у Костолцу успешно 
одговара на техничке и геолошке изазове, 
уз континуирано унапређење производње, 
безбедности и стабилности јаловинских 
система – истакао је Милић. 

Током прошле године, по устаљеној пракси, 
ремонтовани су сви јаловински системи, као и 
угљени систем. 

- Ремонти су реализовани у планираним 
терминима, уз потпуно поштовање задатих 
рокова. Тиме су обезбеђени стабилност 
производног процеса и континуитет рада на 
копу - истакао је Милић приликом сумирања 
резултата из 2025. године.  - Посебно значајан 
подухват везан је за реконструкцију Другог 
система. То је био кључни корак у решавању 
дугогодишњих проблема са унутрашњим 
одлагалиштем на копу Дрмно. Управо на том 
делу копа годинама су биле присутне појаве 
клизања маса и померања етажа унутрашњег 
одлагања ка линији откопавања угља, што је 
озбиљно отежавало рад. Због изражене зоне 
нестабилности на западном делу одлагалишта 
били смо принуђени да скраћујемо дужине 
одлагалишних транспортера. У једном 
тренутку већина одлагалишних транспортера 
је морала бити скраћена, што је довело 
до немогућности развоја западног фронта 
радова на том делу одлагалишта, као и до 
честе потребе за технолошким  померањем 
транспортера у кратким временским 
интервалима, услед недовољно слободног 
простора за одлагање откопаних маса. 

Директор за производњу угља у „ТЕ-КО 
Костолац“ нагласио је да су, захваљујући 
реализованој реконструкцији Другог 
јаловинског система, створени услови за 
стабилније и ефикасније одлагање јаловине. 
Тиме су значајно унапређени безбедност рада 
и организација производног процеса на копу 
„Дрмно“. На том делу копа интензивно се 
радило на стабилизацији терена, а досадашњи 
резултати уливају оптимизам. Према плану, 
на том делу биће одложено између седам и 
девет милиона кубика јаловине, чиме ће се 
формирати природни бедем који ће имати 
улогу да заустави даље померање тла. 

- Стање је задовољавајуће јер смо ту 
већ одложили три милиона кубика откривке. 
Уколико се овај тренд настави и клизиште се 
умири, план је да се радови на формирању 
пуних дужина одлагалишних транспортера 
прошире до   западне границе унутрашњег 
одлагалишта копа. Самим тим, овакав вид  
стабилизације терена створиће услове и за 
смањење технолошких застоја што ће повећати 
производњу на откривци угља.  – каже Милић.

Директор за производњу угља у „Костолцу“ 
указао је на то да је овај посао урађен 
захваљујући огромној подршци и Управе 
ЕПС-а, као и колегама из РБ „Колубаре“ и 
„Колубара пројекта.“ 

 - Рударска механизација је спремна. 
Уведени су недељни и периодични прегледи 
у оквиру којих се све прати и држи под 
контролом, будући да је механизација 
прилично стара, али захваљујући пажљивом 
руковању и стручном одржавању, све 
функционише. Добра вест је да крајем 
фебруара очекујемо један самоходни 
транспортер ( бандваген) који ће бити значајан 
за даљу производњу. 

- Постављени су нови производни рекорди 
које у најмању руку треба достићи, а то неће 

бити нимало лако. Потребно је више радника 
и инжењера у самом процесу производње, 
јер поред постојећег недостатка, наставља се 
природни одлив старијих радника у заслужену 
пензију.  Важно је значајно унапредити и 
процес јавних набавки. Изазови су ту и 
места за опуштања нема јер у интересу 
наше компаније, као и државе, је енергетска 
стабилност - нагласио је Милић.

В. Зарић
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 ■ Професионални пут инжењерке Нине Милојевић

Пружена прилика
Нина је, као млада инжењерка, имала прилику да 
прати изградњу блока Б3, што је веома драгоцено 
за њену каријеру и за стицање богатог искуства. 
Веома је значајно и за ЕПС и за „ТЕ-КО Костолац“, 
то што у новоизграђеним објектима раде млади 
људи, пуни позитивне енергије, спремни и 
способни да се ухватае у коштац с новим 
технологијама и начинима рада. Треба истаћи и 
велику прилику која је пружена младима да могу 
да покажу своје знање, умеће и сналажљивост. 
Нинина прича представља пример брзог 
професионалног напредовања заснованог на 
стручности, посвећености и тимском раду.

Од амфитеатра 
до блока Б3

Стручни изазов било је 
пројектовање и изградња 

нових касета за депоновање 
пепела с модерном 

технологијом одлагања пепела 
која се по први пут користи и 

изводи у Србији

Нина Mилојевић, водећи инжењер 
на депонији пепела блока Б3 у 
ТЕ „Костолац Б“, вођена жељом 
за знањем и јасном визијом 

будућности, успела је да за кратко време 
напредује у својој каријери. Рођена је 14. 
октобра 1998. године у Пожаревцу. Ова млада 
инжењерка почела је да ради на депонији 
пепела у Кленовнику 2022. године, одмах 
након завршеног Рударско-геолошког 

факултета. Студирала је на катедри за 
геотермалну енергију, а мастер студије 
завршила је на катедри за хидрологију. Већ 
2023. своју каријеру наставила је на депонији 
пепела блока Б3. За сваког младог човека 
велики је успех да проширује своје знање и 
стиче професионално искуство на новом и 
једном од најсавременијих блокова у ЕПС-у.

– Прелазак из амфитеатра и почетак 
рада на депонији пепела био је лично и 
професионално веома захтеван. Све је било 
ново – од одлазака на терен до колектива, али 
и изузетно занимљиво. Тај период памтићу по 
бројним анегдотама, али и тимском духу који 
сам од првог дана осетила − рекла је Нина. 

На депонији пепела новог блока Б3 
Нина се суочила и са првим озбиљним 
стручним изазовом, било је то пројектовање 
и изградња нових касета за депоновање 
пепела са модерном технологијом одлагања 
која се по први пут користи и изводи у 
Србији. Овом технологијом ефикасно ће 
се спречавати развејавање пепела током 
експлотације. Том приликом искористила је 
знање стечено на факултету, али и искуства 
добијена кроз теренски рад и савете старијих 
колега. Успешно решавање овог и других 

 ❚ Нина Mилојевић

Од амфитеатра 
до блока Б3

сложених свакодневних проблема није 
остало незапажено. Нина се веома добро 
снашла радећи на формирању нових касета 
за одлагање пепела, али и с опремом која 
се користи за транспорт и депоновање 
пепела. Захваљујући показаном ангажовању 
и резултатима које је остварила од почетка 
рада новог блока, потврдила је да поседује 
професионалан и посвећен однос према послу 
који обавља. Показала се као самостална и 
сналажљива млада особа у веома захтевним 
ситуацијама на терену. 

– Сада сам ангажована на пословима на 
новоформираној депонији на ПК „Дрмно“ у 
оквиру термоенергетског блока Б3. За мене 
је то велика част, али и изазов. Свесна сам 
одговорности коју та позиција носи. Почетак 
на новом радном месту био је обележен 
дозом страха и неизвесности. Међутим, 
пронашла сам кључ за успех, а то је потпуна 
посвећеност послу − рекла је Нина, додајући 
да и данас осећа обавезу и потребу да оправда 
поверење које јој је указано. 

Иако једина жена у тиму, Нина Милојевић 
са колегама функционише као са породицом. 
С обзиром на то да већину радног времена 
проводи на терену пратећи радове у сталном је 
контакту са колегама и зато су јој важне добра 
комуникација и међуљудски односи. Изграђено 
је огромно поверење међу члановима тима 
и створен јасан заједнички циљ, а то је да 
производња не сме да стане. 

– Екипа је временом ојачана и новим 
кадровима, посебно у делу тешке механизације 
без које би континуитет у производњи био 
немогућ. Заједничким снагама успевамо да из 
сваке тешке и замршене ситуације изађемо 
задовољни. Допуњујемо једни друге, разумемо 
се, слажемо се и сматрам да само тако можемо 
доћи до позитивних резултата − каже Нина.

В.Зарић



ЕНЕРГИЈА КОСТОЛАЦ // ЈАНУАР 2026.  |  9

 ❚ За кормилом

 ■ Владимир Кораћ, храбар и хуман спасилац на води

Тихи чувар Дунавца

Помоћ за људе и животиње
Живот испуњен љубављу према људима и 
животињама и спремношћу да им увек помогне, на 
најбољи начин описују Владимира Кору Кораћа. 
Овај хумани Костолчанин спреман је за различите 
изазове које превазилази снагом воље и 
упорношћу. 

Поред редовног посла у ТЕ 
„Костолац А“, где ради као 
вођа групе за одржавање 
пнеуматике, Кора је увек 

спреман да помогне свима у 
невољи

Владимир Кораћ, 
педесетогодишњи 
Костолчанин, познат 
међу суграђанима 

као Кора, неколико година 
живи на бродићу и својим 
начином живота привлачи 
пажњу јавности. Ипак, оно по 
чему је најпрепознатљивији 
није несвакидашња адреса, већ 
изразита хуманост и спремност 
да у сваком тренутку притекне 
у помоћ.

Од своје 18. године Кораћ 
је запослен у термоелектрани 
„Костолац А“, где данас ради 
као вођа групе за одржавање 
пнеуматике. Поред редовног 
посла, увек има времена и 
снаге да помогне другима. Дуги 
низ година поседује лиценцу 
спасиоца, а бави се и роњењем, 
што му омогућава да брзо и 
ефикасно реагује у ванредним 
ситуацијама на води. 

На броду живи са керушом 
Зорицом, белгијским овчаром, 

верним сапутником и равноправним чланом 
овог спасилачког тима. Пас није потпуно 
обучен за овај посао, али је до сада пронашао 
и спасао двоје људи. Инстиктивно реагује када 
нањуши ризичну ситуацију, јасно сигнализира 
да нешто није у реду, па керуша Зорица и 
Владимир заједничким снагама успевају да 
реше проблеме и притекну у помоћ кад је то 
некоме потребно. Кораћ поседује комплетну 
ронилачко-спасилачку опрему и, како каже, 
увек је у приправности.

Своју храброст, спретност и спремност 
показали су и почетком децембра 2025. када 
су из воде извукли жену и тиме повећали број 
спасених људи на укупно 24. 

– Устајем рано, и већ око пет или шест сати 
шетам пса. Тог јутра Зорица ми је лавежом 
скренула пажњу да нешто није у реду на другој 
обали Дунавца. Сео сам у ауто, прешао на 
другу страну рукавца и на седам-осам метара 
од обале угледао жену како се држи за неки 
стуб. Обратио сам јој се, она се успаничила и 
почела да тоне. Пас је одмах улетео у воду, а 
за њим и ја. Извукао сам жену и позвао Хитну 
помоћ, која је брзо стигла – испричао је Кораћ.

Владимир воли воду, природу, животиње и 
људе, а последњих година успео је да споји 
лепо и корисно, обликујући свој живот према 
сопственим правилима.

– Живим на реци, имам бродић и све што ми 
је потребно. Сусрећем се са разним ситуацијама. 
Готово сваке године спречим бар једну трагедију. 
Неколико пута сам ноћу ускакао у воду како 

бих људима помогао да дођу до обале. Кретање 
поред воде ноћу је ризично. Слабо је осветљено, 
клизаво и неограђено, а терен је стрм, па и мала 
непажња може да буде кобна – упозорава Кораћ.

За њега се може рећи да живи испуњен 
и смислен живот, посвећен ономе што воли. 
Храбар је, али изузетно тих и скроман. Једино 
за чим жали јесте што у свом окружењу нема 
више људи сличних интересовања, спремних 
да време, знање и енергију посвете другима 
када ситуација то налаже.

В. Зарић

 ❚ Владимир Кораћ
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Увек на висини задатка
 ■ Из Службе за тешку механизацију ПК „Дрмно“

 ❚  Милош Рајковић

Да би планови производње 
угља и откривке могли да се 
остваре, важно је да машине 

помоћне механизације, али и 
путеви на копу, функционишу 

добро

У непосредној близини самих 
багера, булдожери, ровокопачи, 
утоварне лопате, телехендлери и 
друге машине Сектора помоћне 

механизације стварају услове да би багери 
могли да функционишу у пуном капацитету 
и остварују планове производње угља и 
откривке. Ова тешка механизација је значајан 
сегмент рударског колектива који доприноси 
реализацији производних циљева у Дирекцији 
за производњу угља „ТЕ-КО Костолац“, указује 
Милош Рајковић, руководилац Сектора за 
помоћну механизацију.

- Наш задатак је да реализујемо сваки 
технолошки поступак који се захтева од нас и 
да увек будемо на висини задатка. Површина 
копа „Дрмно“ је велика, наш посао је и физички 
захтеван јер наши тимови имају раднике 

свих профила. Ангажовани су и радници ПРО 
ТЕНТ-а, „Косово Обилића“ и костолачког 
„Аутотранспорта“ и сви радимо на истом циљу, 
а то је функционалност. Све почиње дневним 
рапортима, када се дефинишу дневне обавезе  
– рекао је Рајковић.

Важан задатак Сектора помоћне 
механизације је и одржавање путева на ПK 
„Дрмно“ у функционалном стању, што је 
неопходно да би интервенције биле урађене 
у оптималном временском року. Све то 
доприноси минималном времену застоја 
у експлоатацији јаловине и угља, што 
омогућава остварење планова производње на 
ПК „Дрмно“. 

Данас су услови за рад у Служби за тешку 
механизацију значајно бољи него некада 
када је механичарима био на располагању 
само један канал на који су могле да стану 
три машине за поправку. Сада ова Служба 
има велику и функционалну радионицу 
са 10 канала, која омогућава да се 
сервисира значајно већи број машина тешке 
механизације.
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Помоћ
У претходном периоду радници Сектора помоћне 
механизације били су максимално ангажовани и на 
отклањању последица хладног таласа са великим 
снежним падавинама. 
- Наши људи су, осим на копу „Дрмно“, били 
ангажовани и као испомоћ у Лозници и Осечини на 
санацији кварова на електромрежи које су 
проузроковале снежне падавине. Истакао бих и 
залагање нашег колеге Мирослава Коматовића, 
руковаоца агрегата и компресора из Одељења за 
експлоатацију моторних возила, који је био у 
западној Србији од Бадњег дана и наредних шест 
дана помагао да се нормализује снабдевање 
електричном енергијом - рекао је Милош Рајковић.

Шеф Службе за тешку механизацију, Урош 
Станковић, говорио је о значају договора и 
комуникације. 

- Основни задатак Службе је прецизно 
дефинисање кварова, недостатака и потреба 
на основним јединицама и агрегатима 
помоћне механизације и финализирати их 
у реалном времену. Важан део посла је и 
праћење новонасталих информација и њихово 
усклађивање са постојећим, уз консултацију 
са оперативом – рекао је Станковић. 

Драшко Станковић, главни пословођа 
Одељења за одржавање тешке механизације, 
објашњава да се одржавање тешке 
механизације обавља и на терену и у 
радионици. Ту је и редовно сервисно 
одржавање машина које се мора урадити у 
оптималном временском оквиру, јер омогућава 
да се производни процеси одвијају уз 
минималне застоје на ПК „Дрмно“.

- Радно време почиње оперативним 
информацијама експлоатације и расподелом 
извршилаца по датим задацима који обухватају 
теренски и радионички рад. Веома је битна 
координација свих оперативних чинилаца и сам 
проток информација, као и контрола динамике 
задатака на дневном и дугорочном нивоу. Све се 
ради уз едукацију млађих кадрова како бисмо 
имали континуитет у квалитету изведених 
радовa – рекао је Драшко Станковић.  

И. Миловановић

 ❚ Драшко Станковић и Урош Станковић

 ❚ Радионица Помоћне механизације
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Прегледи у току целе године
Претходни и периодични лекарски прегледи за 
запослене који раде на радним местима са 
повећаним ризиком у Огранку ТЕ-КО Костолац 
обављају се током целе године. Периодични 
лекарски прегледи се спроводе у складу са 
планом, а претходни према указаним потребама.

 ■ Здравствени прегледи запослених у „ТЕ-КО Костолац“ 

Брига о радницима 

Контрола здравља организује 
се у складу са Законом о 

безбедности и здрављу на раду 
и Актом о процени ризика

У огранку „ТЕ-КО Костолац“ и у 
2026. години биће организовани 
систематски прегледи за 
запослене. У току је припрема 

оквирног споразум између „ТЕ-КО Костолац“ 
и пожаревачког Дома здравља у вези са 
специјалистичким прегледима за жене у 2026, 
с обзиром на то да су ови прегледи изостали 
прошле године. Нови уговор обухватиће 
гинеколошки преглед, колпоскопски преглед, 
ултразвук мале карлице, преглед штитне 
жлезде и абдомена, затим кардиолошки 
преглед са ултразвуком срца. Предвиђене 
су и лабораторијске анализе, као и анализе 
концентрације витамина Д у крви код жена 
старијих од 45 година. Планирани су и 
стоматолошки прегледи са ортопан снимком, 
мамографија и хормонска анализа анти-ТПО 
антитела, FT4, TSH. 

Тијана Перић, шеф Службе за безбедност 
и здравље на раду и заштите од пожара, 
говорила је о резултатима обавезних 
периодичних лекарских прегледа за запослене 
на радним местима са повећаним ризиком у 
костолачком огранку ЕПС-а, у 2025. години.

− Систематски прегледи обављени су од 
јануара до краја октобра. Здравствена брига 
о радницима организована је у складу са 
Законом о безбедности и здравља на раду и 
са Актом о процени ризика. На периодичне 
лекарске прегледе сваке године упућују 
се и професионални возачи, руковаоци 

грађевинских машина и руковаоци виљушкара 
– рекла је Перић. − У току 2025. лекарски 
прегледи за запослене на радним местима с 
повећаним ризиком спроведени су у сарадњи 
са Домом здравља Пожаревац, с којим је 
огранак имао закључен трогодишњи оквирни 
споразум. Од упућених 1.527, прегледана 
су 1.517 радника. Од тога, 322 радника из 
термоелектране „Костолац А“, 375 из ТЕ 
„Костолац Б“, 809 радника са Површинског 
копа „Дрмно“ и 11 из Дирекције. За раднике 
код којих је утврђено да нису способни за 
рад или су ограничeно способни, у складу са 
законском обавезом проналазе се решења за 
друга радна места. 

Тијана Перић је истакла да су прошле 
године, у складу са Посебним колективним 
уговором ЕПС-а и у сарадњи с пожаревачким 
Домом здравља, за мушкарце организовани 
лекарски прегледи абдомена и ПСА анализе - 
тумор маркери простате. 

− Ови прегледи нису законски обавезни. 
Укупно се одзвало 603 радника, што је знатно 
мање од броја планираних, односно од броја 
мушкараца старијих од 45 година запослених у 
огранку „ТЕ-КО Костолац“ – навела је Перић.

Радници костолачког огранка ЕПС-а имају 
могућност да прегледе обаве и у београдском 
Дијагностичком центру „Храм“.

− Уговор са овом здравственом установом 
обухвата специјалистичке прегледе скенером 
и магнетном резонанцом за све делове 
тела, као и консултантске услуге доктора 
специјалисте. Прегледи нису обавезни и на 
њих се упућују запослени према упутима 
достављеним из здравствених установа. 
Прошле године у ДЦ „Храм“ урађено је 483 
специјалистичка и дијагностичка прегледа − 
рекла је Тијана Перић.

У току 2025. године у Огранку „ТЕ-КО 
Костолац“ организовани су и офтамолошки 
прегледи за 795 радника, који у свом раду 
користе рачунаре дуже од четири часа. У 
складу са законском обавезом, на претходне 
и периодичне прегледе упућивани су и 
запослени који раде у зони извора јонизујућих 
зрачења. Ове прегледе обавило је 20 радника 
у Институту за медицину рада Србије „Др 
Драгомир Карајовић“. 

П. Животић
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 ■ Друштвено-одговорно пословање костолачког огранка ЕПС 

„ТЕ-КО Костолац“ већ више 
деценија поможе рад 

ове болнице, која је стуб 
здравственог система у 

Браничевском округу

Општа болница Пожаревац 

набавила је две лабораторијске 

центрифуге, захваљујући донацији 

„Електропривреде Србије“. Драшко 

Дачић, директор Опште болнице Пожаревац, 

захвалио је ЕПС-у и Огранку „ТЕ-КО Костолац“, 

са којима болница има одличну сарадњу и који 

су небројено пута подржали њен рад. 

– Лабораторијске центрифуге представљају 

фундаменталне апарате за рад у нашој 

лабораторији и омогућавају благовремену 

обраду узорака, који затим иду на финалне 

анализе. На годишњем нивоу, у пожаревачкој 

болници уради се приближо 200.000 прегледа, 

имамо око 13.000 болесничких дана, више 
од 4.000 оперативних захвата и практично 

Донација 
Општој болници 
Пожаревац

 ❚ Др Драшко Дачић

је за све ово потребана стална и поуздана 
лабораторијска подршка – рекао је Дачић.

– Лабораторија је базична служба наше 
здравствене установе, а посебно бих истакао 
вредан рад свих њених запослених, који 
годишње ураде изузетно велики број анализа. 
Они су невидљиви пацијентима јер нису у 
директном контакту с њима као лекари, али су 
подједнако значајни за трасирање адекватне 
терапије сваког пацијента. 

Са две нове центрифуге у лабораторији 
Опште болнице Пожаревац значајно је 
побољшана техничка опремљеност, нагласила 
је Далида Перић, начелница лабораторије 
Опше болнице Пожаревац.

– Центрифуге заузимају веома важну 
функцију у нашој лабораторији, јер се 
анализе крви раде из серума. Годишње наша 
лабораторија уради око 870.000 анализа, а од 
тога две трећине мора да се центрифугира. Две 
нове центрифуге гарантују бржу и поузданију 
обраду узорака – рекла је Далида Перић.

И. Миловановић

 ❚ Далида Перић 

 ❚ Центрифуге из донације 
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 ■ Са 6. Саветовања о безбедности и здрављу на раду

Систематски приступ у 
превентивном деловању

Учесници саветовања
Суорганизатори овог саветовања били су и 
стручњаци за безбедност и здравље на раду из 
пожаревачких предузећа „Бамби“ АД и 
„Превентива 012“, као и „Вин компани“ из Осанице. 
Скупу су присуствовали и представници предузећа 
„Београд пут“, пожаревачки ПЗП, „Центар за 
културу“, „Литас“, Дом здравља Пожаревац, Општа 
болница Пожаревац, Завод за јавно здравље 
Пожаревац, и Казнено-поправни завод Забела, 
затим „Аутотранспорт“, „Георад“ и „Прим“ из 
Костолца, као и „Институт 1. мај“ из Ниша, 
„Агенција Сигурност“ из Смедеревске Паланке и 
„Гангјуан“ из Смедерева.

Било је говора о законским 
новинама и њиховој 

практичној примени, а 
посебно је била корисна 

размена искуства 

Интерес друштва, свих субјеката и 
сваког појединца је да се оствари 
највиши ниво безбедности и 
здравља на раду и да се сведу на 

најмању могућу меру нежељене последице, 
као што су повреде на раду, професионалне 
болести и болести у вези с радом, речено је 
на Шестом саветовању „Практична примена 
Закона о безбедности и здрављу на раду 
с посебним освртом на нове подзаконске 
прописе“, одржано је 12. децембра у 
Пожаревцу. 

– Циљ је да се остваре услови рада у 
којима би запослени имао осећај задовољства 
при обављању својих професионалних 
задатака. Зато је потребан систематски 
приступ у превентивном деловању – рекла је 
Александра Трбовић, један од организатора 
и оснивач предузећа „SG Safewise“ из 
Пожаревца, које се више од 15 година бави 
пословима безбедности и здравља на раду. 

Маја Илић, инжењер технологије и 
стручњак за област безбедности и здравља 
на раду са дугогодишњим искуством, 
детаљно је говорила о законским новинама и 

њиховој практичној примени. О безбедности и 
здрављу на раду, у име Академије струковних 
студија Политехника, говорио је проф. др 
Горан Несторовић, руководилац Одсека 
Пожаревац. 

– Овакви догађаји представљају изванредну 
прилику за размену искустава са колегама из 
индустрије, чиме се унапређују професионалне 

вештине – рекао нам је Душан Јовановић, 
водећи стручни сарадник за безбедност и 
здравље на раду у огранку „ТЕ-КО Костолац“. 
– Саветовање је обележио дијалог између 
предавача и свих учесника, и верујем да су 
колеге са овог скупа отишле са новим идејама 
које ће моћи да примене у свом раду. 

Након предавања, учесници су имали 
прилику да размене искустава у вези са 
применом мера безбедности и здравља у 
свакодневном раду. 

П. Животић

 ❚ Представници  „ТЕ-КО Костолца“

 ❚ Александра Трбовић

 ❚ Маја Илић
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 ■ Обележени Бадње вече и Божић 

У духу молитве и традиције 

Прва акција давања 
крви у 2026. години 

 ■ Хуманост као традиција

Празник Христовог рођења и ове 
године свечано је обележен у 
црквеној заједници Костолца, 
уз подршку Градске општини 

Костолац, и у присуству многобројних верника 
свих генерација. 

У Цркви Светог Максима Исповедника 
одржано је вечерње богослужење, уз посебне 
обреде везане за Бадњак. Вечерњу службу 
одржали су старешина храма, протојереј Дејан 
Лазаров и свештеник Иван Филиповић, парох 

други новокостолачки. У порти цркве обављен 
је свечани чин освећења и паљења бадњака. 

Протојереј Лазаров честитао је окупљеним 
верницима Бадње вече и Божић, пожелевши 
им здравље, мир, слогу и духовну радост, 
уз жељу да празник донесе мир, љубав и 
међусобно разумевање. Како обичаји налажу 
током Бадње вечери, сви присутни послужили 
су се сувим воћем, које симболизује 
скромност, пост и живот у заједништву. 

На дан Божића, служена је света литургија 
после које је ломљена чесница. У чесници 
су била четири златника који су ове године 
обрадовали: Лазара Новковића, Наталију 
Филиповић, Теону Шарановић и Алексу 
Перића. Обележавање Бадње вечери и 
Божића, које из године у годину окупља све 
већи број верника, као и до сада заједнички 
су организовали представници Цркве Светог 
Максима Исповедника и Градске општине 
Костолац, чувајући и негујући духовне 
вредности и обичаје српског народа.

Ј. Јовић 

На Површинском копу „Дрмно“, 
у контејнерском насељу 
Виминацијум, 12. јануара 
организована је прва овогодишња 

акција добровољног давања крви, у са радњи 
са Институтом за трансфузију крви Београд и 

Удружењем добровољних давалаца крви. Овој 
акцији одазвало се 46 радника. 

− Прикупљене су укупно 43 јединице 
драгоцене течности. Три даваоца нису могла 
да донирају крв из здравствених разлога. 
Посебно радује податак што смо имали и 

четири радника који су први пут дала крв 
– рекао је Перица Ђуровић, председник 
Удружења добровољних давалаца крви. 

На ПК „Дрмно“ у 2025. години, у сарадњи 
са Институтом за трансфузију крви Београд, 
прикупљене су 274 јединице крви. 

− Током 2026. године планирамо да 
организујемо осам акција добровољног давања 
крви. Удружење добровољних давалаца крви 
веома је захвално Институту за трансфузију 
крви Београд, Синдикату „Копови Костолац“, 
Црвеном крсту града Пожаревца и свим 
донорима, који су својим племенитим гестом 
показали да заједничким снагама можемо 
спасити људске животе – истакао је Ђуровић. 

Овај континуирани хуманитарни рад 
награђен је и званичним признањем, па је 
Црвени крст Пожаревац доделио захвалницу 
Синдикату Површинског копа „Дрмно“ за 
посебан рад и допринос у организацији ових 
акција. 

Са 16 узастопних признања за најхуманији 
град, Пожаревац наставља да предњачи 
у добровољном давању крви у Србији 
постављајући високе стандарде хуманости 
који се годинама не мењају. 

Добровољно давање крви представља један 
од најважнијих чинова хуманости, а појединци 
који у томе истрају деценијама дају немерљив 
допринос друштву. Међу њима је Перица 
Ђуровић, председник Удружења добровољних 
давалаца крви, који је крв добровољно дао 113 
пута, спасавајући животе људи. 

Ј. Јовић 

 ❚ Перица Ђуровић

локални мозаик
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 ■ Одржана традиционална „Чајанка са књигом“ 

Костолачка бибилотека – културно средиште 
града
Библиотека у Костолцу почела је са радом 15. децембра 1953. године и од тада 
њени запослени непрекидно настоје да оплемене овај простор у којем се чувају 
знање, култура и идентитет локалне заједнице. Већ деценијама представља 
једно од најважнијих културних и духовних средишта града. Кроз бројне 
програме, неговање домаћинске атмосфере и отвореност према заједници, 
библиотека остаје место сусрета, дијалога и инспирације. 

Чај, књига и заједништво у Костолцу

Аутори су читали 
своје песме и приче, 

представљајући 
богатство стилова, 

тема и личних светова

Децембар у Костолцу је 
и ове године протекао у 
знаку књиге и дружења. 
У костолачкој библиотеци 

је 15. децембра одржана 

традиционална манифестација 

„Чајанка са књигом“, литерарно 

дружење завичајних писаца које 

из године у годину потврђује 

значај оваквих окупљања.

„Чајанка са књигом“ 
настала је као мала радионица 
али је временом прерасла у 
препознатљиву и радо посећену 
манифестацију. Традицију 
су покренуле библиотекарке 
Славица Пејовић и Слободанка 
Цука Трајковић, а обновиле су 
је 2016. године Рената Минић, 
Невена Вуксановић и Марија 
Миловановић. Датум одржавања 
манифестације носи посебну 
симболику, будући да се од 
2005. године тог дана обележава 
Међународни дан чаја.

Посебну вредност вечери дало 
је учешће некадашњих суграђана 
који су допутовали из Ниша, Новог 
Сада, па чак и из Немачке, како 
би били део овог традиционалног 
окупљања. На почетку програма 

присутнима се обратила Рената 
Минић, дипломирани библиотекар 
саветник, указавши на значај 
датума и незаменљиву улогу 
библиотеке у очувању писане речи.

Невена Вуксановић и Марија 
Миловановић истакле су да 
је ово окупљање постало 
најдражи догађај у години, како 

за запослене у библиотеци, тако 
и за завичајне писце. Аутори су 
били подељени у групе и редом 
су читали своје песме и приче, 
представљајући богатство стилова, 
тема и личних светова. Међу њима 
могу се издвојити Славица Пејовић, 
Војкан Ивковић, Љубисав Грујић 
Груја, Магдалена Реџовић, Златан 
Пејкић, Драган Радосављевић и 
Гордана Славковић.

Циљ овог књижевног сусрета 
јесте да писцима омогући простор 
за дружење, размену идеја и 
представљање свог стваралаштва. 
Организатори програма су 
костолачка библиотека, Огранак 
Народне библиотеке „Илија М. 
Петровић“ Пожаревац и Центар за 
културу „Костолац“.

Библиотекарке су захвалиле 
свима који су подржали и 
увеличали ово окупљање и 
дружење уз чај, разговор и осмехе, 
у атмосфери која је још једном 
потврдила да је „Чајанка са књигом“ 
празник речи и заједништва.

Ј. Јовић 
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 ■ У Пожаревцу проглашени спортисти године  ■ Спортске вести

Шаманц најбољи, 
награде и за костолачке 
гимнастичаре

Стонотенисери победом отворили 

пролећну сезону

Јесењи део првенства Прве лиге за мушкарце 
стонотенисери „Рудара“, са пет тријумфа у 11 одиграних 
мечева, завршили су на седмом месту у конкуренцији 
12 клубова. Костолчани ће зато пролећни део првенства 
играти у групи за опстанак.

Костолчанин Александар Шаманц, члан Параглајдинг клуба „Бели 
орлови“ је најбољи спортиста 2025. године, а награђени су и 
гимнастичари Спортске организације „Партизан“ из Костолца. 
Признања и награде доделили су, 26. децембра, Спортски савез Града 

Пожаревца и медијска кућа „Реч народа“, који већ 64. пут организују годишњи 
избор најбољих спортисти, тренера, екипа и спортских радника. 

Александар Шаманц остварио је одличне резултате - у дисциплини прецизно 
слетање на државном првенству у Вршцу освојио је прво место у спорт класи, 
док је у спорт класи у АЦЦ лиги Србије био други.

За своје успехе на разним такмичењима награђени су и гимнастичари 
Спортске организације „Партизан“. Награду у категорији пионира добио је Виктор 
Асановић, првак у вишебоју на државном првенству. Асановић је на справама 
био најбољи у дисциплинама партер, карике, прескок, разбој и вратило, као и 
други на коњу с хватаљкама. Виктор је прошле године био и учесник Балканског 
првенства у Задру. 

Награду је oсвојила и сениорска екипа СО „Партизан“, клупски првак Србије, 
коју чине Петар Вефић, Урош Петровић, Лука Живановић, Богдан Михајловић и 
Матеја Кошарић. Појединачно признање у категорији сениора за 2025. годину добио 
је Петар Вефић, првак Србије у вишебоју и на четири справе, учесник Европског и 
Светског првенства, освајач бронзане медаља на Светском купу на разбоју.

Традиционална церемонија уручивања признања и награда одржана је у 
Свечаним салонима Скупштине града Пожаревца.                                           П. Ж.

Други део сезоне отворили су тријумфом, јер су на 
домаћем терену савладали „Спартак“ из Суботице – 
резултатом 4:1. По две победе за „зелено – црне“ су 
остварили Денис Чонић и Богдан Бадеа. Након овог 
тријумфа стонотенисери „Рудара“ се са 18 бодова, у 
конкурнцији шест екипа, налазе на другом месту табеле 
групе за опстанак.

Проглашени најбољи риболовци

У Великом Градишту крајем године уручене су награде за 
остварене резултате у Фидер Браничевској лиги у 2025. 
Прво место, појединачно, освојио је Ивица Стоимировић, 
члан Спортско-риболовног друштва „Дунавац“. Костолчани 
су награђени и екипно, јер је СРД „Дунавац“ освојио друго 
место у тој категорији.

Стојадиновићу признање 

за најперспективнијег судију

Фудбалски савез региона Западне Србије прогласио 
је Костолчанина Срећка Стојадиновића за једног од 
најперспективнијих судија у сезони 2025/2026. На 
свечаности приређеној поводом завршетка још једне 
успешне године, Стојадиновићу је уручена плакета. Том 
приликом уручена су и признања најбољим појединцима 
који су обележили претходну календарску годину, али и 
онима који су деценијама уназад оставили велики траг у 
фудбалу.

Футсал: Турнир ветерана 

из Браничевског округа

Поводом новогодишњих празника и ове године 
организован је турнир у футсалу за ветеране и трајаће до 
средине фебруара. Овогодишњи домаћин је пожаревачки 
„Зенит“. Поред Пожаревљана учествује још шест тимова 
– костолачки „Рудар“, затим „Грађански“ и „Топсат“ из 
Великог Градишта, „Слога“ (Петровац на Млави), „Стишки“ 
(Мало Црниће) и „Авантуристи“ (Смољинац).
У прва два кола „Рудар“ је савладао „Стишки“ са 5:1, а 
затим и „Авантуристе“ - резултатом 3:2, и са максималних 
шест бодова налази се на врху табеле. Финални меч 
турнира планиран је за 15. фебруар.

Припремио: П. Животић 

Подстицајне поруке реалног аикида 
Семинар „Систем самоодбране - реални аикидо“ био је део обележавања 20 
година постојања пожаревачког Клуба „Борилачки центар Кнез Милош“. Одржан 
је 13. децембра у костолачкој Спортској хали и окупио је више од 150 учесника. 
Међу гостима био је и велики број клубова из Србије и Северне Македоније.
Први део семинара био је посвећен најмлађим вежбачима. Потом су одрасли, 
поред реалног аикида, могли да се опробају и у џудоу и бразилској џиу џици. У 
завршници семинара, вежбачи „Борилачког центра Кнез Милош“ демонстрирали 
су гостима своје вештине и технике. Током семинара уручене су плакете и 
захвалнице пријатељима клуба. Како су истакли организатори, циљ овог 
семинара је да се покаже свима да је у спорту све могуће ако има довољно жеље 
и мотивације, да је здраво окружење само још већи подстицај ка напредовању и 
постизању још бољих резултата, као и само дружење између клубова.     

П. Ж.
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 ■ Они су развијали привреду Костолца (1): Јован Гундељ 

Вредан рад, знање и упорност 
посвећени развоју костолачког 

енергетског и рударског 
региона 

Јован Гундељ (1931-2001) родио се 
у Далмацији, у Дрнишу - општина 
Биочић. Потиче из сиромашне радничке 
породице, али је својом упорношћу 

и знањем обележио вишедеценијски развој 
костолачког енергетског и рударског региона. 
Прве радне кораке направио је као рудар у 
руднику „Ртањ“. Крајем четрдесетих година 
20. века долази у Костолац, где наставља 

Рудар из Далмације

рударски позив, по завршеној средњој 
рударској школи. На површинском копу 
„Костолац“ провео је више од десет година. 
Био је руководилац радне јединице до 1963. 
године, када одлази на студије. Инжењерско 
звање стекао је 1968. године. 

У младости се бавио спортом. Играо је 
фудбал за „Победу“ из Старог Костолца и за 
клуб „Рудар“, заједно са легендарним Видом 
Караном, а касније је и тренирао екипу у 
Старом Костолцу.

Технички руководилац копа „Костолац“ 
постаје 1969. године. Углавном се бави 
одржавањем багера „ЕШ-5/45“. Инжењер 

Гундељ уводио је рационална решења и 
унапређења у раду рударских машина. Тако је 
дотадашњи начин рада багера у блоку заменио 
фронталним откопавањем, чиме је остварена 
годишња уштеда средстава од три одсто. За 
тај допринос добио је награду Сребрна значка 
ИЕК „Костолац“. 

Почетком 70. година прошлог века донета 
је одлука о изградњи рудника „Дрмно“, што 
је било од изузетног значаја за даљи развој 
Комбината. Угаљ се вадио на 40 метара испод 
нивоа Дунава. Тих година инжењер Гундељ 
постаје директор Градње Површинског 
откопа „Дрмно“. Откоп је у почетку био 

 ❚ Управна зграда ПК „Дрмно“

 ❚ Коп „Дрмно“ на почетку свог рада

 ❚ Јован Гундељ

оспособљен за снабдевање само једног блока 
термоелектрана. Започета је монтажа основне 
механизације 1979. године, најсавременије 
опреме у тој области, произведене у Немачкој 
и Пољској.

Експлоатација угља на површинском 
копу „Дрмно“ почела је 30. априла 1987. 
године, а инжењер Гундељ је већ наредне 
године отишао у заслужену пензију. Животни 
пут завршио је 2001. године, оставивши за 
собом ћерку и унуку, али и неизбрисив траг у 
историји костолачког комбината.

Занимљива је чињеница да је Јован био 
„кум“ интерних новина костолачког комбината, 
које се под различитим именима објављују и 
данас, скоро 70 година. На конкурсу који је 
био расписан, прихваћен је Гундељев предлог, 
и наредних пет деценија је гласило запослених 
у Костолцу носило је име „Глас произвођача“.

Војкан Ивковић
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